

白杨坡地下通道预计5月1日启用

本报讯(记者 陈垦)近日,建设工人将最后一节预制箱涵缓缓下行吊装进入地下工作井,这标志着岳阳市白杨坡地下过街通道工程主体结构已南北全线贯通。

该项目北连岳阳市机关社区,南接白杨坡小学和岳阳市十四中学,是岳阳市治堵保畅的重点民生实事工程。据预测,上下班期间,该路段高峰小时车流量达到了4800辆/小时,而居民和学生过街人数约为1600人/小时。无论从保证过街行人的安全性,还是从空间分离行人与机动车,减少行人与机动车的需求冲突,提高道路通行能力的角度,在该路段设置地下通道都十分必要。

据了解,该项目由岳阳建设工程集团有限公司承建,主通道建设为岳阳地区首次采用桥式盾构法顶进施工技术。在施工现场,记者看到工人们正在加快进度,挖掘机、岩石破碎

机等各种工程机械正在紧张作业。施工设备发出的轰鸣声、设备安装发出的电焊声,宛如正在奏响一首特别的工地交响曲。

工地负责人贾卫介绍,前段时间由于天气寒冷,为不影响工程进度,每节长4.2m、重近160吨的箱涵进行现场预制后,采取临时加热保温措施,确保在15天左右达到吊装顶进要求。

作业时,需由两台龙门吊起吊(95吨/台)将箱涵吊入工作井就位,后置4台千斤顶由南向北顶进。第1节连接钢盾构,每2节间设顶进中继站。顶进过程贯彻“小挖、慢顶、勤测、勤纠”的原则,轴线、标高由全站仪全过程测量,通过增减一侧千斤顶顶力或前方挖土配合调整轴线偏差。挖土与顶进连续进行,子盾构允许单次推进行程30-40cm。

“该人行通道施工贯通实现了不断道、少噪音、少污染,具备科学先进、

艰巨复杂、综合效益高的特点,尤其是经济效益和社会效益显著,可以说是刷新了市政建设效率和综合效益新高度。”岳阳市住建局城建科负责人郭艳辉表示,采取最新工艺施工建设的好处颇多,其中最主要的是施工不受雨雪天气影响,比原计划提前了7天,为项目节省了工期。除了小范围地在两侧人行道区域开挖工作井外,道路路面基本不影响通行,整个顶掘期间,掘进路线范围内的地面交通始终没有中断。工地扬尘和噪音污染也很小,堪称绿色施工。

人行通道主体结构完成后,施工人员将按计划进行周边土体注浆补强、箱涵防水以及通道内部装修、两侧出入口修建等附属工程施工,预计今年5月1日可全部竣工通行。届时,该路段将极大缓解区域交通拥堵,提升周边居民学生通行效率,减少交通安全隐患。

岳阳阴雨天数刷新历史极值

本报讯(记者 郝家勇)今年的雨真是太多了!太阳公公都到哪去了?入冬以来,持续不断的低温阴雨,让岳阳人感受了阵阵寒意。昨天,岳阳市气象局发布重大气象服务专报显示,截至昨天,岳阳入冬以来平均阴雨日数已达60天,超过1998年历史极大值46.5天。

自2018年12月1日至2019年2月12日入冬这段时间,岳阳阴雨日数异常偏多,日照异常偏少。气象部门统计显示,全市平均阴雨日数达60天,超出了1998年历史极大值46.5天;且平均累计日照时数仅为65.6小时,小于1975年历史极小值112.9小时,均刷新1952年岳阳有连续气象记录以来的同期极值。

据介绍,2018年12月19日-2019年1月21日,岳阳出现长时间的连续阴雨(雪)寡照天气,全市最长平均连续阴雨日数为26天(历史极大值22天,2008年),平均日照总时数8.3小时(历史极小值15.2小时,1989年),均刷新1952年岳阳有连续气象记录以来的同期极值。

气象部门预计,2月中旬至3月上旬平均气温略偏高,极端最低气温为零下1℃左右;阴雨日数持续偏多,降水总量略偏少,总降水日数为14-16天,总阴雨日数(无日照日数)为22-24天。预计主要冷空气及降水过程会出现在2月11-20日、2月26日-3月2日。

开展猪肉质量安全检查 确保市民食肉安全



本报讯(记者 何志高)2月12日5点至8点,岳阳楼区定点屠宰管理办公室执法人员对城区多家市场上的猪肉产品进行了专项检查,未发现不合格肉品。记者从该办公室了解到,2018年湖南南海泰食品有限公司累计屠宰生猪超过20万头,创下了2012年城区启动机械化屠宰生猪以来的最大屠宰量,且肉品质量明显好于往年。

“目前城区正规市场的猪肉都是合格的,市民可以放心选购。”岳阳楼区定点屠宰管理办公室主任易岳平表示,居民在城郊结合部购买猪肉时,最好查验随肉的相关票证,以免购买到所谓的“土猪肉”而受到伤害。

“洞庭仙草”为何难觅踪影?

受持续低温雨雪天气影响,立春晚致使其生长延缓

□首席记者 韩章 实习生 何沐

从正月初六开始,岳阳楼区的肖先生几乎每天都会赶到花板桥农贸市场、枫桥湖路兴盛农贸市场寻觅野生藜蒿,欲作为湖区特色农副产品采购打包馈赠外地客人。但结果却屡屡令他失望,寻遍了城区6家具有一定规模的农贸市场后,他始终没有发现野生藜蒿的踪影。因武汉、重庆等地的客人对“洞庭仙草”——野生藜蒿情有独钟,每年在野生藜蒿上市后,肖先生都会不定期选购打包后通过物流送给外地朋友。但从春节前至正月初八,市场上一直难觅野生藜蒿踪影,这其中到底是什么回事呢?

多个市场寻觅 不见野生藜蒿

2月12日,春寒料峭。下午,记者在岳阳楼区枫桥湖兴盛农贸市场看到,选购蔬菜的顾客进进出出,摊位上都堆满了品类丰富的新鲜蔬菜。“现在哪有野生藜蒿卖,估计10天之后会有。”记者询问几个销售藜蒿的老板,他们都说目前市场上只有人工大棚种植的藜蒿销售,价格每公斤在40元左右。该市场负责人钟小华也证实,春节期间城区农贸市场确实没有野生藜蒿销售。随后,记者辗转于花板桥农贸市场、街河口及梅溪桥等城区6家具有一定规模的农贸市场蔬菜摊位寻觅,结果如出一辙。

“野生藜蒿炒腊肉”是岳阳一道

响亮而自豪的招牌菜,享有“登盘香脆嫩,风味冠春蔬”的美誉。岳阳、武汉、重庆、南昌等地群众将野生藜蒿誉为“洞庭仙草,洞庭人参,洞庭湖里的草,餐桌上的宝”。通常在春节前后,无论是宾馆酒楼,还是百姓人家的餐桌上都少不了它的身影。俗话说,“正月藜,二月蒿,三月四月作柴烧”。时下已是猪年的二月,市场为何仍不见野生藜蒿?

“立春太晚,加之受持续低温雨雪天气的影响,不利于洞庭湖野生藜蒿的生长,所以野生藜蒿目前尚未长出。”湖南洞庭苇业有限责任公司的谢伟平告诉记者,只要天气转晴,气温回升,相信野生藜蒿在未来15天左右就会入市。带着心中的困惑,记者电话采访了熟悉野生藜蒿生长习性且曾经长年从事藜蒿收购贩运的几名业内人士。住在洞庭湖边的岳阳县荣家湾镇鹿角社区居民张明分析,“因为气温低,今年野生藜蒿上市晚,至少给湖区群众造成几百万元的经济损失!”

藜蒿具有药用价值

野生藜蒿茎带紫色,采摘后,去叶的藜蒿是弯曲的,且不太长,闻起来有股淡淡的香味;而大棚种植的藜蒿,茎长、较直、绿色,味偏淡。洞庭湖有天然野生藜蒿20多万亩,常年生产鲜嫩藜蒿2万吨以上,主要销往武汉、



市民对藜蒿情有独钟 阚绪勇摄

南京、合肥、上海、长沙等地。

藜蒿其嫩茎可作蔬菜食用,清香鲜美,脆嫩爽口,营养丰富,含蛋白质、粗纤维、碳水化合物和多种微量元素,具有开胃、止血、消炎、镇咳、护肝、防癌抗癌等功效。本草纲目草部第十五卷记载:藜蒿气味甘甜无毒,主治五胀邪气,风寒湿脾,补中益气,长毛发,久食轻身,耳聪目明,防衰。中医认为其除食用之外还有清热、利湿、杀虫之功能。

心系民情民需 修幸福致富路

本报讯(通讯员 王舒)“太好了!以前我们这里是泥土路,现在帮我们铺设了水泥路,真是做了一件大好事。”近日,华容县安监局驻鲇鱼须镇高山村工作队在走访慰问时,村民李必容

开心地对他们这样说。

华容县安监局驻高山村工作队在进村入户走访时,了解到高山村黄洋5组、8组出行行为泥土路,群众出门办事极为不方便,农副产品无法销售运

输出去。针对这一情况,工作队在村支两委,将调研情况、帮扶方案等与相关单位沟通后,协助引进资金60万元,完成了近5公里的道路硬化,其中受益贫困户共23户48人。